YHMEIQXEIY OEQPIAX
KE®AAAIO 20 - HAEKTPIKO PEYMA
OPIEMOI
o  Hiektpukod pevpa: Ovoudletat 1 TpocavaToMGUEVT KIVIION TOV NAEKTPOVIMV 1] YEVIKOTEPO TOV POPTICUEVOV COUATIOIMV.
To vAKG avdAoya pe TV IKavoTnTo TOL £X0VV TO. POPTio Vo p€ovv e0KOAN 1) SOVGKOAN amd PEca TOVG Ta Ywpilovpe oe
katnyopies: o) Ayoyoi ) Movetég y) Hulayoyoi
e Hiextpuci mynq: Ovopdleton kdfe GLOKEVT TOV LETATPETEL LLOL LLOPPT] EVEPYELNG OE NAEKTPIKY| EVEPYELOL.
- 'Exet 800 avtibeto nAektpiopéves meployés (miextpucoi mdAot)
- Ortav ovvdéeton og KOKAmpo dNUovpYel 6T0 E6MTEPIKO TOV AyOYDOV NAEKTPIKO TEI0, 0TOTE OOKOVVTOL NAEKTPIKES
duvapelg ota eErevBepa NAEKTPOVIQ TOV Ay®YOD, Gpa dNovpyeitat pedLa.
- Xe éva KOKAmpO dev dnuovpyel nAektpdvia, OALL TPOGEEPEL EVEPYELD DOTE QT VO KIvn0ovv.
Ei61 NAekTpIK@OV ANYOV (0viAoya pe To £i80¢ LETOTPOTHG EVEPYELNG)

- Mraarapia: AMUKT EVEPYEWDL — NAEKTPIKN EVEPYELD

- TevviTpro (. ovepOyEVVITPLO):  KIVITIKI] EVEPYELD — NAEKTPLKY] EVEPYELQ
- ®oToPorTaiKA: POTEWVI] EVEPYELD — NAEKTPIK] EVEPYELQ
- O¢ppoctoiysio: OepKi] evépyelo — NAEKTPIKI] evEpyeLd

o  Koaravorotig: Ovopdletol kdBe GLOKEVT TOV PETATPETEL TV NAEKTPIKY EVEPYELD GE GAAT LLOPPT| EVEPYELNG.
(.. O AopmTpog HETATPETEL TNV NAEKTPIKN — QOTEWN + Oeppikn)

XAPAKTHPIETIKA TOY HAEKTPIKOY PEYMATOX

1. ’Evtacn niektpikov pgvpatog (I)
- Ovoudletar to puod péyebog mov GYeTICETAL [IE TNV POT] TOV POPTIAV TOL NAEKTPIKOD PEVUOTOC.
- Meyoadvtepn pon nA. pedpaTtog onpaivel peyoAbtepr £viacn NAEKTPIKOD PELLLOTOG.
- Movada pétpnong oto S.I: 1A (Aunép).
- Yrooyiletar and tov Tomo I=qg/t, 6mov q— 10 Poptio TOL diEPyETAL O pin SLTOUN TOV AywyoD evd t — TO ypoviKd
Suaompa yo vo 51€A0<L To poprtio g
Ta pedpata pikpis évraong: Ta pebpara ueyding évraong:

1ImA =10"°A, .y S0mA =50-10"° =0,05A. 1kA =10°A, .y 5,2kA =5,2-10°A = 5200A
1pA =10°A,my 300pA =300-10°A = 0,0003A
1mA =1000pA, .y 3,2mA =3,2-1000pA = 3200pA

Aapmntrpag AUMEPGHUETPO

INo v pérpnon g Evracng NAEKTPIKOY
PEVLLOTOG 08 KOKAMLLO PTCULOTOLOVLLE TO
OUTEPONETPO.

Tpomog chvdeong : Xe oeipd

péTpnon

A 4

KaAwdLa | £vtaong nA. peopatogll)

o  Amotehiopata NAEKTPIKOY pedpaTOC:

- Ogpka, .y nA. kovliva, ni. Beppocipwvo
- Hiextpopayvnrika, m.y ni. yepavog \

- Xnuika, .y nAeKtpOALGT) VEPOD HA. TyA
- DoTEWVG, T AAUTTPOG

KAEW0T6 KOKAW A AVOLKTO KOKAWUX

HOVWTNG

o  Hlektpuko kvkhopa : Ovopdletor ke z

dtbtagn mov amoteleitat amd KAEIGTOVG
AYDYYOLS SPOUOVG.
+ — + - ) + -

2. Taon (V) 1 Avw@opd dvvoukon

e Taon (Sra@opd dvvapkov) ota dkpa Ni. dnyie.
- Ovopdletar To eLokd Péyebog mov oyetiletal pe TNV EVEPYELD TOV TPOGPEPEL 1| ANYN GTO NAEKTPIKO KOKAWDUO
- Movdda pétpnong S.1 : 1Volt = 1J/C (BoAt)

e  Téaon(dra@opd dvvapikov) oto AKpo KATAVAAOTY.
- Ovopdgetar To puokd péyebog Tov oyeTileTal Le TNV EVEPYELD TTOV ATOPPOPT 0 KOTUVILOTIG ATd TO KOKAMLLO.
- Movéda pétpnong oto S.1 o 1Volt .



https://www.youtube.com/watch?v=KprFTxjQAoE
https://www.youtube.com/watch?v=RC16MwzFq8A
https://phet.colorado.edu/el/simulation/legacy/circuit-construction-kit-dc

Mo v pétpnon g taong ota dxpa nnyng | Kotovaiom ypnoiporoovpe to foAtduetpo.
Tpoémog cvvdeong: lapdAinin

Kavévec: / v
- H téon oto dxpo katavoroth givar pundév BoAtépeTpo
OToV amd AoV dev diépyeTat pevLLOL.

- H 1dom ota dkpa nA. myng sivat dtapopetiky

amd undév eite drappietar amd peouo eite ot |

Métpnon taong V

-
Hlextpikd dimoha: Eivar 6Aeg ot miektpucég oTa GKpa TOL AQUITHPA &
OLOKEVEG, TNYEC 1 KaTavadoTés. Ovopdlovron -+ - (napaMnAn oovbeon)

£to1 emedn dabéTovv dvo dxpa (TdAoVC).

3. Avrictaon niektpikoy dimdiov (R)
- Ovopddeton To TnAiko ¢ nAekTpikng téong V ota dxpa evog dudrov mpog v €vtacn I tov pedpatog mov to dwppéet, Ioyvet
o tomog: R = V/I
- O Topandve optopds wydEeL Yo 0To10oMmoTe dimoro.
- Movéda pétpnong oto S.1: 1Q=1Volt/A (Qu)
- Mrmopo¥yie va TNV LETPTGOVLE LE TO MUOPETPO.
- Tevikd n avtictaomn gvog duwdAov petafdiretar pe v epoppolopevn Tdom 6T GKpo ToV.
o AvtieTdng, yopaktnpiletot omo10dnmote Simolo yio to omoio 1 avtictacn Tov R givan 6taBept], dnhadn aveEaptntn ™S
Tdong mov vhpyel oTo Kpo TOL, .Y OTAOL LETAAMKY| oy®yot.
e Noépog tov Qu. Ieydser yia 100G avTioTdTeg (Kot povo Y’ avtoig) b
A
H évraon I Tov niekTpikov pedpotog wov dwappést £vo aviloTarty gival avaioyn g tdong V
mov £pappélerar oto dxpa tov. | = E TN Tovg avrietdreg 6mov R=6100gp1|, 10YVEL:
V=IR,
I'pogwkd to awaypappa Tdong - Evracng pevpartog (V- 1) sivan pia guBeio mov tepvéd and tnv -
apyn TOV atovov. I
e Tpomor 6OvdEDg 6V0 AVTIGTATAOV
o YEPLOKN 60VOEGT 000 aVTIGTATOV s [lapdiinin cvvdeon dV0 aviioToTOV
R 5, R _RIL
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i. T v egprakt 60véeon 16X00VV 01 TOPAKAT® ii. T v mapdrinin cOvdeon 1630VOVV Ol TAPAKAT® KOVOVES:
KavOVES: =  H tdon oto dxpo kdbe avtiotam (V1, V2) givat ion pe v téon
*  H 1tdon ota dxpo tov kukAopatog (E) 1codtor pe to memyMc E. (E=V;=V,)
aBpotopa tov tdcenv V1 kot V2 ota drpa Tmv = H évtaon pedparog (I) mov dwappéet Ty Tnyn (10 oAkd pedpo)
avtotatdv (E = Vi+V,) etva fon pe To afpotopa tmv pevpdtov I kot I, mov Swppéovv
*=  H évraon I eivan (6w yro OAa to Simoda (I=1; = 1) tovg avtiotateg (I=1; + 1)
= Joydovv ot THmOL: E E E
E *  Ioyoouv ortomou: |, =—, |, =—, | =—
V,=I-R,, V,=I-R,, I = — R, R, Rg
ok = Amodeivietan 6Tt 1) oMk avtiotaon R o1 TOVL KUKAGUOTOG EivorL:
= Amodewvieton 6Tt 1 oMk avtictacn R o), TOV R -R
_ 1"

wokhopatog eiva: R, =R, +R, *~R +R
1 TR



